

Инвестиционное послание главы администрации города Пензы на 2019 год

Представляю Вам инвестиционное послание, в котором обозначены основные приоритеты муниципальной инвестиционной политики на 2019 год. В нем определены ключевые задачи, которые нам предстоит решать вместе в целях обеспечения устойчивого и поступательного развития города Пензы. Это послание неразрывно связано с целями и задачами Стратегии социально-экономического развития города Пензы, с документом, определяющим цели и задачи муниципального управления и социально-экономического развития муниципального образования на долгосрочный период.

Стратегия социально-экономического развития города Пензы, на сегодняшний день, разработана и согласована с членами рабочей группы по разработке данного документа. Проект стратегии успешно прошел этап общественного обсуждения. Документ размещен в государственной автоматизированной системе «Управление» и на официальном сайте администрации города Пензы. План реализации мероприятий также утвержден.

Одним из наиболее значимых факторов достижения высоких показателей социально-экономического развития, безусловно, является привлечение инвестиционного потенциала предпринимательского сообщества. Необходимость повышения инвестиционной привлекательности города продиктована, прежде всего, межмуниципальной и межрегиональной конкуренцией в инвестиционной сфере. Сегодня наша цель – устойчивое и динамичное развитие, благоустройство и комфортные условия для жизни горожан, а также для тех, кто решил к нам приехать и вести здесь свой бизнес.

По итогам 2018 года в экономику города Пензы в целом планируется привлечь инвестиций в объеме более 30 млрд. рублей, тогда как объем

инвестиций в 2017 году составил 28,5 млрд. рублей. Наибольший вклад внесли: ОАО «Молком», ООО «Ледяной дом», ООО «Маяк-Техноцелл», ОАО «Маяк», ООО «Маякпринт», ОАО «Биосинтез», ООО «Азия Цемент», АО «Тяжпромарматура», ООО «Лером» и другие.

В 2018 году администрацией города Пензы заключено 17 протоколов о намерениях по взаимному сотрудничеству с представителями бизнеса объемом инвестиций около 1,3 млрд. рублей, общее число создаваемых рабочих мест – не менее 500. Такой результат возможен благодаря реализации на территории города Пензы масштабных долгосрочных инвестиционных проектов, созданию новых и модернизации существующих производств, в том числе:

- «Строительство детской стоматологической клиники».

ИП Казакин В.Б. планирует строительство детской стоматологии, оборудованной самым современным, эффективным и высококачественным медицинским оборудованием. Планируемый объем инвестиций – 20 млн. руб., создание новых рабочих мест – не менее 50.

- «Строительство дилерского центра «DAF-Пенза».

ООО «Приволжье-ТрансСервис НН» планирует реализацию инвестиционного проекта по строительству дилерского центра «DAF-Пенза». На площадках дилерского центра будут представлены модельные ряды грузовых автомобилей всемирно известной нидерландской марки DAF и европейского автомобильного концерна MAN. Объем планируемых инвестиций составляет 200 млн. руб., количество рабочих мест – не менее 30.

- «Строительство горнолыжного комплекса».

Проект планирует к реализации «Федерация горнолыжного спорта и сноуборда Пензенской области». На данный момент завершены работы по формированию схемы, межевания и постановке на кадастровый учет земельного участка в районе ресторана «Засека», а также разработки альбома эскизных решений по проекту строительства горнолыжного комплекса. В 2019 году планируется начало реализации данного проекта.

В целях поддержки бизнеса и содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории города Пензы ведутся работы по созданию многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг на базе МКУ «Центр закупок города Пензы». В 2018 году завершены организационно-подготовительные работы, проведена процедура торгов на проведение ремонтных работ. На сегодняшний день ремонтно-монтажные работы в помещении на ул. Герцена, 14 завершены.

Для оперативного содействия представителям бизнеса в интересующих вопросах, главой администрации города еженедельно проводится прием предпринимателей. В разделе «Интернет приемная» на официальном сайте администрации города Пензы размещен график приема предпринимателей, кроме того на официальном сайте администрации г. Пензы размещен баннер, содержащий ссылки на официальные аккаунты администрации города и главы администрации в социальных сетях.

Актуальную информацию, касающуюся инвестиционной деятельности администрации, можно найти на сайте администрации города Пензы в разделе «Инвестиционная и предпринимательская деятельность».

В 2019 году администрация города Пензы продолжит сотрудничество со специализированной организацией по привлечению инвестиций и работе с инвесторами с АО «Корпорация развития Пензенской области».

Важным фактором формирования привлекательного инвестиционного климата является развитие института концессионного соглашения и муниципально-частного партнерства. Всем заинтересованным субъектам инвестиционной деятельности мы предлагаем на территории города реализовывать инвестиционные проекты с использованием данных механизмов. В рамках популяризации данных механизмов взаимодействия бизнеса и муниципалитета в 2018 году организован шестой городской форум «Поиск провинции», на котором администрацией города Пензы были презентованы наиболее значимые инвестиционные проекты, предлагаемые к реализации. Стоит отметить, что в результате проведения мероприятия,

появился интересант, выразивший готовность реализовать один из проектов – проект реконструкции детского оздоровительного лагеря.

В рамках шестого городского форума «Поиск провинции» состоялось подписание соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между администрацией города Пензы и Рейтинговым агентством оценки проектов цифровой экономики. Подписание соглашения направлено на содействие повышению популярности цифровой экономики, распространение опыта развития цифровой экономики, а также на содействие реализации проектов и инициатив по улучшению имиджа цифровой экономики. Данное направление получит свое развитие и в следующем году.

Администрацией города Пензы осуществляется деятельность по подбору новых инвестиционных площадок, предлагаемых для реализации инвестиционных проектов. На данный момент на территории города сформировано 29 инвестиционных площадок общей площадью более 80 га. Рассматриваются новые производственные площадки для организации индустриальных парков и технопарков, имеющие свободные площади, инфраструктуру и обладающие промышленным потенциалом развития.

Ввиду ограниченности бюджетных средств, предусмотренных на поддержку предпринимательства и инвестиционной деятельности, основные усилия необходимо направить на реализацию проектов и кластерных инициатив. Политика администрации города в этом направлении должна содержать мероприятия по созданию различных инфраструктурных, институциональных и организационных преимуществ для представителей только легального бизнеса. Очередным этапом развития города должно стать формирование условий для создания бизнесов, готовых реализовывать такие объемы товаров, работ и услуг, которые принесут городу новые рабочие места и соответствующие реальные налоговые поступления.

Работа по легализации теневого бизнеса является одним из направлений деятельности местных властей по улучшению инвестиционного и предпринимательского климата, а также по увеличению доходов местного бюджета. Таким образом, в существующих условиях считаю

принципиальным создавать благоприятные условия для представителей легального и честного бизнеса, ведущего свою деятельность с учетом всех требований законодательства. Легальный бизнес должен вести свою деятельность в условиях честной и открытой конкуренции.

Проделана немалая работа в части пополнения муниципальной нормативно правовой базы, затрагивающей вопросы ведения бизнеса на территории города:

– утвержден порядок проведения конкурса на предоставление муниципальных гарантий города Пензы решением Пензенской городской Думы. Основными целями предоставления муниципальных гарантий на конкурсной основе являются стимулирование инвестиционной активности и привлечение средств инвесторов для решения задач социально-экономического развития города, развития его производственного потенциала, увеличения поступлений в бюджет города Пензы;

– подготовлены нормативные правовые акты об утверждении порядка оценки проектов на предмет эффективности использования бюджетных средств, направляемых на капитальные вложения, а также об утверждении порядка заключения специального инвестиционного контракта.

В рамках развития внешнеэкономических связей и взаимодействия с иностранными партнерами, повышения инвестиционной привлекательности города на международной арене:

– в период 16.08.2018-17.08.2018 организована встреча с представителями городского округа Ланьчжоу провинции Ганьсу Китайской Народной Республики с целью укрепления сотрудничества между городами, а также развития международных отношений. По итогам встречи было подписано двустороннее соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве;

– 12.12.2018 организована встреча с представителями провинции Бекаа Ливанской Республики с целью укрепления сотрудничества между городами, в том числе в сфере экономики и предпринимательства.

